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FORMÅL

GJENNOMFØRING

METODE

MÅLGRUPPE OG UTVALG

Prosjektinformasjon

Den norske kirke, Hamar bispedømme

Kontaktperson: Karianne Hjørnevik Nes 

Medlemsundersøkelse om holdninger og 

erfaringer knyttet til Den norske kirke 

generelt – og i koronatiden spesielt.

Datainnsamlingen er gjennomført i 

perioden fra 18. juni t.o.m. 5. juli 2020.

Ansvarlig konsulent i Opinion: Nora 

Clausen, 984 03 047, nora@opinion.no

Webundersøkelse i befolkningen, 15 år og eldre. 

Målgruppe for undersøkelsen er medlemmer av 

Den norske kirke i Hamar bispedømme. 

Tilfeldig, representativt utvalg på 760 medlemmer i 

Hamar bispedømme (uvektet antall).

Feilmarginene ved n=760 er mellom ± 1,5 og ± 3,6 

prosentpoeng.

Resultatene er vektet på kjønn og alder.
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Utvalget i Hamar bispedømme
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Mann

50%
Kvinne

50%

Kjønn

21%

13%
16% 17%

34%

15-29 30-39 40-49 50-59 60+

Aldersfordeling

(n=1056) (n=1056)
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Medlemskap og segmentering
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n= ?

7 av 10 innbyggere i Hamar bispedømme oppgir at de er 
medlem i Den norske kirke

Ja
71%

Nei
27%

Vet ikke
2%

Er du medlem i Den norske kirke?1056

58% 62%
71%

79% 78%

35%
35%

26%
21% 22%

7% 3% 2% 0%

15-29 30-39 40-49 50-59 60+

Andelen som svarer at de er 
medlem – fordelt på alder 

Ja Nei Vet ikke



?n=

6%
11%

15%

57%

11%

Medlem i Den norske
kirke lokalt

Medlem i Den norske
kirke nasjonalt

Både medlem i Den
norske kirke lokalt og

nasjonalt

Jeg skiller ikke mellom
Den norske kirke lokalt

og nasjonalt

Vet ikke

Flertallet av medlemmene skiller ikke mellom kirken lokalt 
og nasjonalt

Tenker du at du i hovedsak er:749



Segmenteringsmodell

Medlemmene er delt inn i tre grupper, avhengig av tro og kirkebruk. 

• Rød gruppe: Avvisende til tro, besøker sjelden eller aldri kirken.

• Gul gruppe: Åpen for tro og/eller besøker kirken flere ganger i året.

• Grønn gruppe: Troende, besøker kirken ofte.

Segmenteringsmodellen DELTAGELSE (antall kirkebesøk siste 12 måneder)

TRO PÅ GUD Ingen 1 2-5 6-12 13 +

Jeg er så sikker som jeg kan være på at Gud ikke finnes

Jeg tror ikke på Gud, men det kan være jeg tar feil

Jeg tror av og til på Gud, og av og til tror jeg ikke på Gud

Jeg tror på Gud, men jeg tviler

Ja, jeg er så sikker som jeg kan være på at Gud finnes
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?n=

Segmentfordelingen blant medlemmene i Hamar  
bispedømme

18 %

55 %

27 %

Grønn Gul Rød

Segmentfordeling i Hamar bispedømme749



?n=

Segmentfordelingen per aldersgruppe og kjønn i Hamar

Segmentfordeling i Hamar bispedømme749

7% 9%
19% 21% 24%

60% 53%

49%
52%

58%

34% 38%
32%

27%
18%

15-29 30-39 40-49 50-59 60+

17% 20%

53%
57%

30%
24%

Mann Kvinne



Deltagelse
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?n=

Totalt 84 prosent av medlemmene har besøkt Den norske kirke i løpet 
av det siste året. I 2019 oppga 88 prosent det samme. 

16%
12%

53%

13%

6%

0 ganger 1 gang 2–5 ganger 6–12 ganger 13 + ganger

Hvor mange ganger har du besøkt Den norske kirke de siste 12 månedene?749 

84%



?n=

Så godt som alle medlemmene har vært med på «noe» knyttet til 
kirken siste året. Flest har vært på en gravplass/kirkegård.

67%

51%

23%

21%

20%

15%

13%

13%

9%

8%

6%

1%

12%

68%

57%

31%

20%

17%

17%

18%

7%

5%

2%

10%

Besøkt en gravplass/kirkegård

Kirkelig begravelse

Konsert- eller kulturarrangement i en kirke

Gudstjeneste med dåp

Gudstjeneste på julaften

Kirkelig konfirmasjon

Vært turist i en kirke i Norge

Gudstjeneste uten at anledningen var dåp, konfirmasjon, vielse, gravferd…

Vært i en åpen kirke utenfor gudstjeneste eller arrangement

Kirkelig vielse

Fulgt barn eller barnebarn til kirkens barne- og ungdomsarbeid

Vært i kirken, men ingen av alternativene over passer

Jeg har ikke vært i kirken i løpet av de siste 12 månedene

2020

2019

I løpet av de siste 12 månedene, har du deltatt på noe av følgende (flere svar er mulig):749



?n=

DÅP: Over 8 av 10 medlemmer ville døpt barnet (dersom de 
fikk et barn nå)

Ja
83%

Nei
7%

Vet ikke
10%

Dersom du hadde fått et barn nå, ville du døpt barnet?749

14

98% 89%

61%

Grønn Gul Rød

Andel per segment som ville døpt

▪ Totalt 83 % av medlemmene i Hamar 
bispedømme ville døpt barnet 
dersom de fikk barn nå. Det er 
samme nivå som i 2019 da 82 % 
oppga det samme. 

▪ Omtrent like mange av de yngre 
under 30 år, som de eldre over 60 år, 
ville døpt barnet (hhv. 79% og 84 %).

▪ Det er ingen forskjell knyttet til kjønn.  



?n=

KONFIRMASJON: Nesten 7 av 10 medlemmer ville konfirmert 
seg kirkelig (dersom de skulle konfirmert seg nå)

Ja
68%

Nei
18%

Vet ikke
14%

92%
74%

40%

Grønn Gul Rød

Andel per segment som ville 
konfirmert seg kirkelig

▪ Totalt 68 % av medlemmene oppgir 
at de ville konfirmert seg kirkelig hvis 
de skulle konfirmert seg nå. Det er på 
samme nivå som i 2019, da 67 % 
prosent oppga det samme.

▪ 66 % av de under 30 år oppgir dette, 
og 71 % av de over 60 år. 

Dersom du skulle bli konfirmert nå, ville du valgt kirkelig konfirmasjon?749



?n=

VIELSE: Over 6 av 10 medlemmer ville giftet seg i kirken 
(dersom de skulle giftet seg nå)

Ja
64%

Nei
18%

Vet ikke
18%

82%
69%

43%

Grønn Gul Rød

Andel per segment som ville valgt 
kirkelig vielse 

▪ Totalt 64 prosent av medlemmene 
ville hatt en kirkelig vielse dersom de 
skulle giftet seg nå. I 2019 oppga 59 
prosent det samme.

▪ De yngre sier i størst grad at de ville 
giftet seg kirkelig (78 % av de under 
30 år, mot 63 % av de over 60 år). 

Hvis du skulle giftet deg nå, ville du hatt en kirkelig vielse?749



?n=

BEGRAVELSE: Over 8 av 10 medlemmer ønsker seg en 
kirkelig begravelse

Ja
83%

Nei
5%

Vet ikke
12%

97% 88%

61%

Grønn Gul Rød

Andel per segment som ønsker 
kirkelig begravelse

▪ 83 % av medlemmene ønsker seg en 
kirkelig begravelse når de en gang 
skal gravlegges – mot 77 % som 
oppga det samme i 2019.

▪ 77 prosent av de yngste under 30 år 
oppgir dette, og 87 prosent av de 
eldre over 60 år. 

749 Når du en gang skal gravlegges, vil du ønske en kirkelig begravelse?



Sammenstilt: Andel som ville valgt dette (dersom det var aktuelt i dag)

83%

83%

68%

64%

82%

77%

67%

59%

Dåp

Kirkelig
begravelse

Kirkelig
konfirmasjon

Kirkelig vielse

Andel av alle medlemmene

2020 2019

43%

40%

61%

61%

69%

74%

89%

88%

82%

92%

98%

97%

Kirkelig vielse

Kirkelig
konfirmasjon

Dåp

Kirkelig
begravelse

Andel per segment (2020)

Grønn Gul Rød
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Kirken i koronatiden
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?n=

1 av 3 medlemmer har sett innhold fra kirken i sosiale 
medier i koronatiden

1%

9%
10%

14%

36%

30%

Omtrent daglig Omtrent ukentlig Omtrent månedlig Sjeldnere Aldri Vet ikke / husker
ikke

Har du sett innhold fra Den norske kirke på sosiale medier i koronaperioden, dvs. i perioden etter 12. mars?749

35%



?n= Hva slags innhold har du sett på sosiale medier fra den norske kirke?

Gudstjeneste og konserter er 
mest sette innhold

44%

29%

19%

19%

15%

12%

7%

3%

17%

Gudstjeneste

Konsert- eller kulturarrangement

Kirkelig begravelse

Oppdatering om menighetens
arbeid

Musikkandakt

Barne- og ungdomsinnhold

Kveldsbønn eller morgenbønn

Annet

Vet ikke / husker ikke

259

34%

24%

22%

22%

17%

15%

13%

4%

Den norske kirke i kommunen min

Den norske kirke nasjonalt

Menigheten min

Enkeltpersoner som jobber i Den
norske kirke, evt. jobber som…

Vet ikke / husker ikke

Medier lokalt

Medier nasjonalt

Annet

Hvem har normalt vært avsenderen av innholdet du har sett på sosiale medier?

Flest har sett innhold fra kirken i 
kommunen sin



?n=

Facebook er kanalen hvor flest har 
sett innhold fra Den norske kirke

22%

17%

8%

3%

3%

2%

1%

1%

0%

4%

31%

29%

Facebook

TV nasjonalt

Nettside

Instagram

TV lokalt

YouTube

Tik Tok

Snapchat

Twitter

Annet

Ingen av disse

Vet ikke / husker ikke

I hvilke medier eller kanaler har du sett innhold fra Den norske kirke i koronatiden?749



n= ?

6 av 10 er fornøyde med innholdet de har sett fra Den 
norske kirke på sosiale medier i koronatiden

Fornøyd
59%Verken eller

19%

Misfonøyd
6%

Vet ikke
15%

Hvor fornøyd eller misfornøyd er du med innholdet du har sett fra Den norske kirke på sosiale medier i koronatiden?253

Hele 59 prosent er fornøyde med 
innholdet de har sett fra Den norske kirke 
på sosiale medier i koronatiden. Kun 6 
prosent er misfornøyde. Resten er 
nøytrale eller vet ikke.

78%

50%
42%

Grønn Gul Rød

Andel per segment som er fornøyd 
med innholdet



?n=

Mange synes kirken bør videreføre det digitale tilbudet

41%

22%

15%

12%

11%

8%

6%

23%

16%

10%

14%

23%

12%

11%

15%

58%

55%

49%

46%

65%

75%

21%

4%

20%

26%

19%

15%

7%

Jeg synes at Den norske kirke bør videreføre et digitalt tilbud
også etter koronaperioden

Jeg har opplevd å være mer ensom i koronaperioden enn
tidligere

Jeg har sett mer innhold på sosiale medier fra Den norske kirke i
koronaperioden enn tidligere

Jeg opplever at kirken har vært tilstede for meg i
koronaperioden

Jeg har fått et mer positivt inntrykk av kirken i koronaperioden
enn tidligere

Jeg har savnet felleskapet i kirken/menigheten min i
koronaperioden

Jeg har oftere bedt til Gud i koronaperioden enn tidligere

Enig Verken eller Uenig Vet ikke/ikke aktuelt

Hvor enig eller uenig er du i følgende påstander?749



Informasjon og kontakt med kirken
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?n=

Syv av ti fortrekker å finne informasjon på nett 

Hvor ville du først forsøkt å finne informasjon om kirken dersom det var noe du lurte på?749

▪ Totalt 70 prosent av medlemmene 
ville først søkt på nett (googlet 
eller gått på kirkens eller 
menighetens nettside eller sosiale 
medier) dersom det var noe de 
lurte på om kirken.

▪ 15 % vil ringt til kirkekontoret 
lokalt og 13 % ville besøkt det. 

▪ Ingen ville begynt med å ringe til 
Den norske kirke.

37%

15%

14%

13%

12%

7%

0%

3%

39%

9%

20%

19%

10%

1%

2%

Googlet

Forsøkt å ringe til den lokale
kirken/kirkekontoret

Besøkt nettsiden (kirken.no)

Besøkt lokalt kirkekontor

Besøkt den lokale menighetens nettside

Besøkt kirkens sider i sosiale medier

Forsøkt å ringe til Den norske kirke

Annet

Foretrukne informasjonskanaler blant alle medlemmene

2020

2019



?n=

Hele 84 prosent av medlemmene har fått informasjon fra 
Den norske kirke det siste året. Menighetsbladet når flest.

66%

21%

13%

8%

8%

3%

16%

70%

27%

14%

5%

4%

26%

Mottatt menighetsblad

Sett informasjon i lokalavis

Sett informasjon på sosiale medier

Besøkt kirkens nettsider

Fått brev i posten

Oppslag på butikken, offentlig bibliotek o.l.

Har ikke mottatt noe informasjon/husker
ikke

2020

2019

Har du mottatt informasjon fra Den norske kirke i løpet av de siste 12 månedene? Flere svar er mulig.749

▪ 2 av 3 medlemmer oppgir å ha 
mottatt menighetsbladet siste året, 
som er den informasjonskanalen 
som når flest.  

▪ Dernest følger informasjon i 
lokalavisa (21%), sosiale medier 
(13%), kirkens nettside (8%), brev 
(8%) og oppslag på offentlige 
steder (3%).

▪ 16 prosent av medlemmene i 
Hamar bispedømme oppgir at de 
ikke har fått informasjon fra kirken 
siste året (som de kan huske).



?n=

Over 8 av 10 som mottar menighetsbladet blar i det

Har du bladd eller lest i noen av menighetsbladene du har mottatt siste 12 måneder?498

▪ Totalt 84 prosent av de som har 
mottatt menighetsblad siste året 
har du bladd eller lest i noen av 
dem.

Ja
84%

Nei
14%

Vet ikke / husker 
ikke
1%

97%
84%

69%

Grønn Gul Rød

Andel per segment som 
har sett i menighetsbladet



Tro
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?n=

Tror du på Gud?

16%

14%

21%

22%

17%

10%

12%

14%

21%

24%

17%

12%

Ja, jeg er så sikker som jeg kan være på at Gud
finnes

Jeg tror på Gud, men jeg tviler

Jeg tror av og til på Gud, og av og til tror jeg ikke på
Gud

Jeg tror ikke på Gud, men det kan være jeg tar feil

Jeg er så sikker som jeg kan være på at Gud ikke
finnes

Vet ikke

2020

2019

Tror du på Gud?749



Oppfatninger om Den norske kirke
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?n=

Oppfatninger og behov knyttet til Den norske kirken 

77%

53%

43%

37%

33%

31%

26%

12%

25%

28%

31%

27%

24%

28%

9%

15%

23%

28%

29%

42%

39%

2%

7%

6%

4%

11%

3%

7%

Det er viktig for meg at kommunen min vedlikeholder kirkebygg

Jeg har et godt helhetsinntrykk av Den norske kirke de siste 12
måneder

Jeg er glad for å være medlem i Den norske kirke

Jeg opplever at kirken er relevant for meg

Min menighet har en viktig posisjon i lokalsamfunnet

Jeg kjenner godt til menigheten der jeg bor

Kirken setter ord på det som er viktig for meg

Enig Verken eller Uenig Vet ikke/ikke aktuelt

Hvor enig eller uenig er du i følgende påstander:749



?n=

Oppfatninger og behov knyttet til Den norske kirken 

61%

58%

56%

18%

18%

14%

23%

26%

26%

30%

35%

18%

13%

11%

8%

39%

36%

64%

4%

6%

11%

13%

11%

4%

Når jeg går i kirken, gjør jeg det fordi det er tradisjon

Den norske kirke bidrar positivt i det norske samfunnet

Den norske kirke forvalter den kristne kulturarven på en god
måte

Den norske kirke er mer en arena for kunst og kultur enn et sted
for religion

Jeg er stort sett enig med kirken når den uttaler seg

Når jeg går i kirken, gjør jeg det på grunn av religiøse behov

Enig Verken eller Uenig Vet ikke/ikke aktuelt

Hvor enig eller uenig er du i følgende påstander:749



?n= I hvilke situasjoner synes du Den norske kirke er samfunnsnyttig? Er det når kirken …

Når oppleves Den norske kirke samfunnsnyttig?

81%

72%

58%

57%

44%

38%

36%

14%

3%

7%

støtter mennesker som er i sorg

besøker og har tilbud til eldre og ensomme

gir mennesker rammer for viktige livshendelser

arbeider for vanskeligstilte

har tilbud til barn og unge

inkluderer mennesker med nedsatt funksjonsevne i…

har tilbud for flyktninger

arbeider for å bedre klima og miljø

Annet

Vet ikke

749

Er det når kirken …



Holdning til kirken sml. med andre 
samfunnsaktører
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?n=

56 prosent av medlemmene i Hamar er positive til Den norske kirken. 
31 prosent er nøytrale, mens 11 prosent er negative. Resten vet ikke.

83%

79%

76%

73%

69%

56%

55%

44%

40%

35%

31%

30%

29%

26%

12%

15%

17%

19%

19%

31%

32%

33%

38%

34%

40%

35%

36%

33%

4%

4%

6%

4%

10%

11%

11%

17%

20%

27%

26%

31%

27%

27%

1%

2%

1%

4%

1%

3%

2%

6%

3%

4%

4%

4%

8%

14%

Norsk helsevesen

Røde Kors

Politiet

Den Norske Turistforening (DNT)

NRK

Den norske kirke

Google

Norges idrettsforbund (NIF)

Telenor

NAV

Facebook

Vy (NSB)

DNB

Human-Etisk Forbund (HEF)

Positiv Verken eller Negativ Vet ikke

Hvor positiv eller negativ er du til følgende bedrifter, organisasjoner og institusjoner?749
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